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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Týdeník Frýdecko-Místecko 

Zraněno bylo osm lidí 
5.5.2009    Týdeník Frýdecko-Místecko    str. 1   Titulní strana 

    (sru)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

FRÝDEK-MÍSTEK, TŘINEC, FRYČOVICE - U tří nehod museli během sobotního odpoledne zasahovat 
záchranáři na Frýdecko-Místecku. Bylo při nich zraněno celkem osm osob. 
 
„U první nehody byli při sjezdu z Lysé hory ve směru na Papežov zraněni dva cyklisté. Po střetu byli oba na 
chvíli v bezvědomí, v době příjezdu našich posádek již komunikovali. Devětačtyřicetiletý muž utrpěl poranění 
hlavy, o devět let mladší pacient potom poranění páteře,“ upřesnil tiskový mluvčí střediska Záchranné služby 
Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl s tím, že zranění byli po ošetření předáni na úrazovou ambulanci 
frýdeckomístecké nemocnice. 
 Další nehoda se udála po půl druhé odpoledne, kdy se střetlo několik vozidel na silnici v nechvalně 
známém kopci v Neborech u Třince. „Zraněno bylo pět osob. Čtyři ženy mezi devatenácti a dvaatřiceti lety 
utrpěly lehká až středně těžká poranění, vesměs v oblasti hlavy či krční páteře. Tříletý chlapec pak lehké 
poranění hlavy. Všichni pacienti byli po ošetření posádkami transportováni na chirurgickou ambulanci 
nemocnice v Třinci,“ uvedl Lukáš Humpl. 
 Třetí havárka se odehrála o hodinu později ve Fryčovicích, kde se střetl cyklista s osobním 
automobilem. Muž ve středním věku, který jel na jízdním kole, utrpěl těžká poranění. Zasahující lékař u něj zjistil 
poruchu vědomí, poranění horní a dolní končetiny, navíc měl podezření i na poranění pánve a mozku. 
„Pacientovi podal potřebné léky dvěma žilními vstupy, záchranáři jej zafixovali krčním límcem a vakuovou 
matrací. Přivolán byl vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy, který muže transportoval na urgentní příjem 
Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě,“ uzavřel Humpl. 
 
 
Zdravotnické noviny 

Bohunické traumacentrum po čtvrtroce fungování 
4.5.2009    Zdravotnické noviny    str. 4   Z domova 

    Martin Ježek    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Po necelých čtyřech měsících se vedení Fakultní nemocnice Brno rozhodlo shrnout výsledky činnosti svého 
zánovního traumacentra. Pacientů i  lékařů mají dle svých slov dostatek. 
 
Nové traumacentrum FN Brno v  Bohunicích, v  němž byl na konci loňského roku zahájen provoz, má podle 
ředitele nemocnice Romana Krause dostatečnou lůžkovou kapacitu, špičkové personální zázemí, moderní 
diagnostické možnosti a  heliport s  nepřetržitým provozem. „Vzhledem k  tomu, že může nastat situace, kdy 
například při velké nehodě 
 nebudou moci přistát všechny potřebné vrtulníky u  nás v  Bohunicích, 
 je připravena přijmout s  polytraumaty také Fakultní nemocnice u  svaté Anny. Samozřejmě, nestává se 
to často, ale několikrát jsme už na urgentní příjem traumacentra brali čtyři až pět pacientů najednou,“ řekl Kraus. 
Tímto vyjádřením Kraus popřel kuloárové 
 informace, podle nichž je v  bohunickém traumacentru málo personálu, zatímco v  Úrazové nemocnici, 
 která statut traumacentra ztratila, údajně nemají zaměstnanci 
 téměř nic na práci. 
„Není to pravda. Máme personálu dostatek, jinak bychom nemohli zvládnout nárůst pacientů s  polytraumaty na 
urgentním příjmu oproti minulému roku o  154 procent,“ 
 zdůraznil Kraus. 
Místopředseda České společnosti 
 pro úrazovou chirurgii ČLS JEP Petr Gál uvedl, že na základě vyhodnocení dat z  registru úrazů lze říci, 
že pacienti mají v  bohunickém 
 traumacentru díky erudovanému 
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 personálu a  nejmodernějšímu vybavení větší šanci na kvalitnější ošetření než například 
 v  okresních nemocnicích. 
 
Neodmítají ani lehčí zranění 
 
Přednosta Kliniky úrazové chirurgie LF MU a  FN Brno Michal Mašek doplnil, že traumacentrum za celý loňský 
rok přijalo 90 pacientů s  polytraumaty. „Za první kvartál letošního roku jsme již ošetřili 130 nemocných, 
 z  nichž zemřeli dva,“ Mašek. 
Primář oddělení urgentního příjmu Martin Doleček poznamenal, že personál letecké záchranné služby do 
Bohunic vozí pacienty rád, protože 
 nikdy není odmítnut, ani když jde o  nemocného s  lehčím zraněním. 
„Vědí, že je přijmeme, projdou traumacentrem, a  když zjistíme, že jeho služby nepotřebují, pošleme je na 
kliniku, která přísluší jejich zranění,“ 
 řekl Doleček. 
Ředitel Kraus pak připomněl, že se v  Bohunicích již začala stavět spinální 
 jednotka, na které s  architekty spolupracoval šéf stejného pracoviště v  brněnské úrazovce Petr 
Wendsche. „Pracoviště bude mít 15 lůžek, vlastní jednotku intenzivní péče, speciální vyšetřovny a  veškeré 
dostupné moderní zařízení. V  provozu 
 by měla být do konce roku,“ doplnil Kraus. 
Zástupci FN u  svaté Anny (FNUSA) připomněli, že jejich nemocnice je nadále připravena pracovat jako 
traumatologické pracoviště navazující na traumacentrum v  Bohunicích. 
 „Na naší klinice jsme zahájili provoz vysokoprahového urgentního příjmu, který je určen pro všechny 
stavy přímého ohrožení základních 
 vitálních funkcí přivážených pacientů – monotraumata, poranění i  polytraumata,“ uvedl primář 
 Anesteziologicko-resuscitační kliniky FNUSA Martin Pavlík. Připomněl 
 také, že 1. chirurgická klinika téže nemocnice se stala akreditovaným 
 pracovištěm úrazové chirurgie ministerstva zdravotnictví a  splnila tak požadavky na statut traumacentra 
1. stupně. 
 
Foto popis| * FN Brno 
 


